

崇文尚德 务实图强

历时半年,从2165套方案中归纳提炼,新时期“菏泽精神”出炉



本报菏泽6月17日讯(记者李德领) 17日,新时期“菏泽精神”发布会在菏泽市委第四会议室召开。市委宣传部从今年1月上旬开始面向全社会征集新时期“菏泽精神”,经过广泛征集、专家论证和投票评选,历时半年时间,先后有50多万干部群众参与,从2165套方案中归纳提炼,在广泛听取人大代表、政协委员等各方面的意见建议后,最终将新时期“菏泽精神”确定为“崇文尚德、务实图强”。

据菏泽市委常委、宣传部长王永江介绍,当前,菏泽正处于经济社会发展的关键时期,亟需培育特色鲜明、易于传颂、催人奋进的新时期“菏泽精神”来统一思想,凝聚共识。

按照《中共菏泽市委、菏泽市人民政府关于贯彻落实习近平总书记重要讲话精神进一步推动全市经济社会发展的意见》和《关于新时期“菏泽精神”表述方案征集活动实施意见》要求,从2014年1月起,市委宣



新时期“菏泽精神”发布会召开,最终确定“崇文尚德、务实图强”为菏泽精神。本报记者 邓兴宇 摄

传部面向全社会广泛开展新时期“菏泽精神”表述方案的征集活动。“活动自2014年1月上旬开始,共分征集推荐、酝酿评选、提炼归纳、宣传推广四个阶段,整个活动为期一年。”王永江说。

经过征集推荐、酝酿评选、提炼归纳三个阶段,最终从2165套方案中归纳提炼。6月12日,中共菏泽十二届市委第68次常委会对新时期“菏泽精神”表述方案进行集中讨论,在综合多方面意见的基础上,最终

将新时期“菏泽精神”确定为“崇文尚德、务实图强”。

目前,新时期“菏泽精神”已出炉。据悉,菏泽市委宣传部将通过专家访谈、巡回宣讲和主题实践等形式,对其进行宣讲。

新时期“菏泽精神”是这么炼成的

在征集推荐阶段,菏泽市委宣传部采取多样方式面向全社会广泛征集新时期“菏泽精神”推荐方案,向部门老干部、社会各界人士和部门县级以上领导干部专门发函,向各县区宣传部、市直各部门(单位)发出通知征集,并在菏泽相应网站发出征集启事,面向全社会征集。整个征集推荐阶段,共收到来自全国各地的推荐方案2165套。

酝酿评选阶段,市委宣传部先后组织召开了四次专家座谈会,经过初选、复选和推敲论证,形成了18套候选表述方案,呈报各市委常委征求意见建议。在综合多方意见的基础上,凝练形成了10套新时期“菏泽精神”票选方案,于今年3月中旬,通过媒体、网站进行投票,对10套方案进行投票。

提炼归纳阶段,市委宣传部召开第五次专家座谈会,对投票支持率高的3套方案中词语表述进行归纳提炼,形成2套候选表述方案。6月6日,市委宣传部召开由参与活动的热心市民和社区书记、教师、医生、工人代表等社会各界人士参加的情况通报会,把活动开展情况向大家进行了通报。另外,又通过登门拜访、电话、邮件等形式与县区及市外活动参与者进行沟通,介绍活动进展情况。

6月12日,中共菏泽十二届市委第68次常委会对新时期“菏泽精神”表述方案进行集中讨论,在综合多方面意见的基础上,最终将新时期“菏泽精神”确定为“崇文尚德、务实图强”。

本报记者 李德领

解读新时期“菏泽精神”

“崇文”意为崇尚文明,崇尚文化。

菏泽历史悠久,文化底蕴丰厚。祖源文化、中原文化、好汉文化、儒家文化、黄河文化、红色文化等在菏泽留下了深深烙印。

要为菏泽未来经济社会发展提供更多的人才支撑,就要注重以“文”化“人”,铸筑城市之魂;要实现文化引领菏泽未来经济社会发展,就要注重文化事业与文化产业协调发展,提升城市文化软实力,这是欠发达城市社

会发展的突破口。

“尚德”意为崇尚道德,崇尚具有美德的人和事物,并向其学习。

“德”的含义全面、广泛、厚重,涵盖有“仁义礼智信”的传统道德元素。

“尚德”不仅是立身之本,也是立城之魂,更是治国之道,既体现了菏泽人对优秀传统文化的传承与弘扬,彰显了城市对精神文明建设的注重,也寓意着菏泽人对高尚道德情操的孜孜以求。

“务实”意为讲究实际,实事求是。

实现菏泽经济社会发展必须立足实际,说实话,鼓实劲,干实事,求实效。市委书记于晓明强调,菏泽要改变欠发达面貌,就要立足菏泽市情,以脱胎换骨的勇气突破长期制约发展的瓶颈,以壮士断腕的果断摒弃长期依赖的路径,以破茧化蝶的嬗变赢得长远发展的优势和主动权,加快实现菏泽发展的凤凰涅槃、腾笼换鸟、浴火重生。

“图强”意为谋求强盛。

菏泽经济落后,但菏泽人不甘落后;菏泽人贫困,但穷则思变,变富变强变美的愿望更加强烈。菏泽人既有面临时代紧迫感、发展危机感的清醒认识,更有不甘人后、发愤图强、奋斗不止的决心和勇气。

“图强”是事业成功的保证,唯有发愤图强,才能实现一代代菏泽人锲而不舍、孜孜以求建设幸福家乡的美好理想。

本报记者 李德领

一门登记、集中告知、共同受理、同步审批、联合收费

菏泽将施行行政审批事项联合办理

本报记者 景佳

经过近10个月的探索实践,6月13日,《菏泽市行政审批事项联合办理试行办法》在市政府第21次常务会议得以通过,即将开始实施。其中包括以往由两个及以上部门分别实施的行政审批事项,今后将实行“一门登记、集中告知、共同受理、同步审批、联合收费”的办理新流程。这其中,“集中告知”、“联合收费”都是菏泽的创新。

行政审批联合办理 菏泽自行探索经验

“即将开始实施的《菏泽市行政审批事项联合办理试行办法》,是菏泽市优化营商环境推出的一重大举措,主要目的还是提高办事效率,切实减轻企业负担。”17日上午,菏泽市政府法制办副主任任敬陶告诉记者。

任敬陶介绍,自去年9月份就开始了“联合审批”的探索,他们也多次向外地审批中心进行学习,但没有一家能拿出算得上样本的案例,菏泽只能先行先试。

为确保《办法》具有可操作性,从去年11月份开始,他们选择了市丹阳路跨铁路立交桥项

目和市武警支队营房建设项目,试行开展了行政审批事项的联合办理。两个项目的联合审批,由市政服务中心牵头组织实施。首先召开了联合审批会议,先由建设单位向参加联合审批会议的部门介绍项目情况,然后由参加会议的市发改委、规划、城建、国土等16个部门,共同一次性告知建设单位申请行政审批应申报的材料、办理的程序、是否收费等有关事项,并出具一次性书面告知书。待建设单位的申请材料齐全后,由涉及的行政审批部门窗口同时受理同步审批。

在行政审批立项环节,市武警支队营房建设项目用了10个工作日,市丹阳路跨铁路立交桥项目仅用了4个工作日就完成了立项审批,比过去逐个部门审批节省了90多天时间。

新规简便易行 便于操作

即将开始实施的该《办法》共分7章27条。菏泽市政府副秘书长、市优化营商环境领导小组办公室副主任吴修印告诉记者,该《办法》具有“简便易行、便于操作、符合实际、富有创新”的特点。

该《办法》第二章规定了联合办理的一般流程,即:一门登记、



菏泽市政务服务中心再度成为亮点。(资料图) 本报记者 邓兴宇 摄

集中告知、共同受理、同步审批、联合收费。吴修印说,集中告知就是让各相关窗口集体一次性书面告知申请人需要提交的全部材料和收费事项等,既体现出公开透明,又避免申请人像过去一样逐个部门咨询,可节省申请人大量时间,这是菏泽市的一个创新。

《办法》第三章规定了建设工程联合办理程序及审批时限,这是联合办理的核心内容。实行分五个阶段进行集中办理,即立项审批阶段、建设用地审批阶

段、建设工程规划许可阶段、施工许可阶段、竣工验收备案阶段,明确了市发改委为主办窗口,他们负责协调督促工商、规划、国土、环保等联办,同时对各单位承诺办结时间予以明确。

《办法》第四章是企业登记联合办理程序及审批时限,主要规定了工商、质检、国税、地税“一照三证”的联合办理。对外商投资企业,明确了商务局为主办窗口负责联合办理。

《办法》第五章是联合收

费。吴修印说,这也是菏泽的一个亮点和创新。“我们把过去由多个部门单个收费,改革为实行分三个阶段集中联合收费,既方便了企业,又防止了行政事业性收费该收不收、少收乱收现象的发生。”

值得一提的是,《办法》实施过程中的审批办理时限,不包括法律法规规定的听证、招标、拍卖、检验、检测、检疫、鉴定和专家评审时间以及各行政机关上报上级行政机关审批的时间等。